

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 188 (5793)

Среда, 9 августа 1944 г.

ЦЕНА 20 КОП.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате упорных боев, сегодня, 7 августа, овладели городом и крупным железнодорожным узлом САМБОР—важным опорным пунктом обороны немцев в предгорьях Карпат.

В боях за овладение городом САМБОР отличились войска генерал-полковника МОСНАЛЕНКО, генерал-майора БУШУЕВА, полковника ВАСИЛЬЕВА, полковника СИПУНА, полковника ГАЛЫЦЕВА, полковника АНДРИЕНКО, полковника ДОЦЕНКО; артиллеристы генерал-майора артиллерии ЛИХАЧЕВА, генерал-майора артиллерии САБЬКО, генерал-майора артиллерии КОЛЕСОВА, полковника ДОБРЫНСКОГО; танкисты полковника БЕЛЯЕВА; летчики полковника БЫСТРОВА, полковника ЮЗЕЕВА; саперы генерал-майора инженерных войск ВАРВАРИНА; связисты полковника ТАРУНИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом САМБОР, представить к присвоению наименования «САМБОРСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 7 августа, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом САМБОР—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города САМБОР.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

7 августа 1944 года.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генерал-полковнику ПЕТРОВУ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 7 августа, с боем овладели городом БОРИСЛАВ—крупным центром нефтедобывающей промышленности Западной Украины.

В боях за овладение городом БОРИСЛАВ отличились войска генерал-полковника ГРЕЧКО, генерал-майора ЛАЗЬКО, генерал-майора АФОНИНА, полковника ИВАНЧУРА, полковника ПАХОМОВА, полковника НОВОЖИЛОВА; артиллеристы генерал-майора артиллерии БРИЧЕНКО, полковника НОВИКОВА, полковника ВОРОБЬЕВА, подполковника ТЕРЕХИНА; танкисты генерал-майора танковых войск РАЙКИНА; летчики генерал-майора авиации САМОХИНА; саперы полковника АСТАПОВА, подполковника ШЕЛУДЬКО; связисты полковника БЕЛАНЧИНА, подполковника ЖИДА, подполковника МИШИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом БОРИСЛАВ, представить к присвоению наименования «БОРИСЛАВСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 7 августа, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городом БОРИСЛАВ—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города БОРИСЛАВ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

7 августа 1944 года.

Торжественное заседание в Большом театре, посвященное столетию со дня рождения И. Е. Репина

7 августа в Москве, в Большом театре Союза ССР, торжественное заседание, посвященное столетию со дня рождения великого русского художника И. Е. Репина, собралось виднейшие деятели искусства, писатели, ученые, стхановцы, представители Красной Армии.

Торжественное заседание открыл народный художник СССР А. М. Герасимов.

А. Герасимов говорит о величайшем значении Репина в истории мировой и русской живописи, об огромном общественном воздействии репинских творений на формирование передовых идей его времени.

Слово для заглава о жизни и творчестве великого русского художника представил академик И. Э. Губарев.

Докладчик подробно характеризует особенности репинского искусства, заявляя, что оно было признано в истории живописи всемирное признание и любовь.

Большое значение Репина,—заявляет Губарев,—состоит в том, что он впервые вывел перед нами русский образный тип человека, возвысив его в глазах народа и приблизив его к народу. Искусство Репина—путеводная звезда как для его современников, так и для всех последующих поколений.

И до сих пор мы должны видеть в нем человека, который чуждым и чуждым к этому несчастью человека.

С воспоминаниями о Репине выступили академик живописи В. К. Валь-

винский Баруля и художник Г. Н. Гордеев.

Гордеев рассказывает о заседании художников Ленинградского союза художников В. А. Серов.

— В своем кровавом безумии,—говорит он,—Гитлер хотел превратить в лапы свободного русского человека, уничтожить его высокую культуру, стереть с лица земли шедевры его искусства.

С тупой злобой враг сдвинул разрушить Ленинград, вырвать у нас память о великих деятелях русской науки и культуры.

Он обрушивал бомбы на Академию художеств, на русский музей, куда миллионы людей ходили насладиться бесмертными полотнами Репина.

Гитлеровские бомбы вывели из строя Академию, разрушили и сожгли лоты знаменитые репинские «Пятна».

— Они хотели,—гневно говорит ленинградский художник,—вырвать у нас славу. Но бесмертно величие нашей Родины, бесмертно ее искусство, вечна ее культура! И нет силы, которая могла бы побороть русский дух, нет силы, которая могла бы погасить в русском человеке его беззаветную любовь к Родине!

Горничими аплодисментами встречают присутствующие заключительные слова оратора.

— Близок час, когда жизнь нашей Родины ознаменуется светом окончательной победы. И еще раз засияют бесмертные имена великих предков нашего народа, с честью отстаивавших свободу и независимость своей Родины, будущность человечества, его самые возвышенные идеалы. (ТАСС).

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате упорных боев, сегодня, 7 августа, овладели городом и крупным железнодорожным узлом САМБОР—важным опорным пунктом обороны немцев в предгорьях Карпат. Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 7 августа с боем овладели городом БОРИСЛАВ—крупным центром нефтедобывающей промышленности Западной Украины. Советский народ славит доблестных воинов победоносной Красной Армии!

ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ ВЕСТИ УБОРКУ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВКИ!

Соревнование комбайнеров

Стахановцы братья Мамоновы

КОНСТАНТИНОВКА, 8 августа. (КрайТАСС). В колхозе им. Петровского, Константиновского района, работают комбайнерами братья Иван и Андрей Мамоновы. Иван Мамонов в прошлом году был литературным в агрегате своего брата. В эту уборку впервые самостоятельно ведет комбайн.

С начала косовицы между братьями разгорелось горячее социалистическое соревнование. Оба они обязались из дня в день в полтора-два раза превышать норму. Иван Мамонов уже выработку до 15 с лишним гектаров в смену. Но Андрей обогнал его, добившись еще более высоких показателей. Он убирает по 17 гектаров ежедневно.

Успеха братья Мамоновы достигли благодаря образцовому уходу за машинами. Комбайны работают у них бесперебойно. Разгрузка зерна производится на ходу. Всеми силами комбайнеры стараются избежать потерь при уборке. Косовицу они ведут на низком среднем, тщательно следят за работой молотильной части.

Хорошо работает в этом районе также комбайнерка Кировской МТС Александра Кружика, выполняющая за день до двух норм.

По 17 гектаров в день

АРХАРА, 8 августа. (По телеграфу от наш. корр.). Комбайнеры колхоза «Память Ленина» Иван Бойченко и Яков Тесля из дня в день повышают выработку. Сейчас они убирают в день уже по 17 гектаров каждый. Такую же выработку дает и комбайнер тов. Семергеев.

Благодаря отличной работе комбайнеров, колхоз идет передовым в районе по сдаче зерна государству. Он уже вывез на заготовку 3.000 пудов хлеба.

За первенство на уборке

ПОЯРКОВО, 8 августа. (КрайТАСС). В соревновании комбайнеров Завитинского зерносовхоза первенство продолжает удерживать комбайнер второго отделения Михаил Кошаров. С первых дней косовицы он ежедневно убирает не меньше 20 гектаров. Почти такую же выработку дают и комбайнеры этого отделения Семен Акимов и Иван Черников.

В борьбе за первенство на уборке участвуют все новые и новые комбайнеры. Иван Попов и Григорий Заболотный на первом отделении, Дмитрий Минжула—на третьем отделении довели дневную выработку до полутора норм в смену. Все рабочие совхоза внимательно следят за работой передовиков.



Уборка урожая в колхозе «Память Ленина», Архаринского района. На снимках: 1. Знатный комбайнер Яков Иванович ТЕСЛЯ. 2. Шофер Георгий Акимов БОЯКО, вывозящий зерно от комбайнового агрегата Якова Тесли. Тон. Бойко ежедневно привозит с поля на склад зерноподачи до 30 тонн зерна. Фото Г. Байдалова. (КрайТАСС).

Беспечное отношение к сохранности зерна

Комбайнер Макаров убирает пшеницу на одном из отдаленных массивов кукулевского колхоза «Путь Ленина». Возвращаясь в село за зерном, нагрузив попоходы, собрался в обратный путь.

Макаров—сказала одна из них, уже тронув коней вожжами,—остальное зерно мы утром заберем, сегодня не успеем, поздно.

Поздно уйти. Комбайн продолжал работать. Макаров торопился забрать оставшееся зерно. Машина шла ровно, с разгрузочной поспешностью и дело спускалось туго набитые кули с зерном.

Но ночью пошел дождь и не прекращался до середины следующего дня. На участке «Мелешки», где работал Макаров, 17 кулей пшеницы, оставшихся с вечера в поле, всю ночь пролежали под открытым небом. Однако, этот случай никого в колхозе особенно не возмущал. Лишь председатели правления Власов посетовали:—Беда у нас с транспортом.

На вывозку зерна от трех комбайнов в колхозе «Путь Ленина» закреплены четыре паровоза. Они явно не справляются с делом, так как массивы расположены за семь-восемью километрами от села. Даже сейчас, когда к работе приступило только два ком-

байна, зерно нередко остается в поле на ночь. А там нет ни крытых токов, ни брезентов, ни охланы.

В колхозе мало лошадей. Но о том, чтобы использовать на вывозке зерна малопродуктивных коров, здесь не подумали. Руководители артели рассуждают так: скопится много хлеба в поле—районные организации обеспечат и машинами, и лошадьми, а пока кабылудь сбойдемся. Эти беспечные настроения дают себя знать на каждом шагу.

Колхоз «Путь Ленина»—семеновладельский. Он призван обеспечить высококачественными семенами два района—Ленинский и Сталинский. В прошлом году колхоз этой своей задачей не выполнил. Зерно было получено недостаточно высокой всхожести. И ныне повторяются прошлогодние ошибки. Уже с первых дней уборки часть зерна портится на сушилке. Кули зерноподачи сильно протекают. В последние дни дождя затекает под кули просущенное зерно. Не подготовлены в колхозе и зерноочистительные машины.

Все это результат того, что в сельхозартели «Путь Ленина» нет тревоги за сохранность каждого килограмма зерна. На бумаге, например, занесено обязательство по селу. Но что это за обязательство, если коня ему не дали. Он до-

сих под лопу и не был в полях. Пшеница не охраняется уже убранный хлеб, остающийся на ночь в поле. Правда, Власов уверяет, что за этим зерном присматривают трактористы.

Но он прекрасно знает, что они не успеют уложить на стан, километра за два от машин, так что никакой ответственности за зерно нести не могут. На артельном зерно весь день почему-то топчется посторонние люди. Вечером сторожа приходят только с наступлением полной темноты. В часы, когда дневная смена колхозники, занятых на зерноочистке, уже ушла, а на ночную смену люди еще не явились, хлеб остается без всякого присмотра.

Урожай в колхозе «Путь Ленина» хороший. Но при отсутствии самой элементарной заботы о сохранности зерна здесь могут восторжествовать и хорошие урожаи. В Кукулево почти ежедневно заглядывают работники Ленинской МТС, руководители районных организаций. Но все они нителевуют, главным образом, работой комбайнов и тракторов.—Вопрос же организации труда, охраны хлеба, борьбы со всеми видами потерь зерна они почему-то совершенно упускают из поля зрения.

Х. РАВ.

Ленинский район.

ВЫСОКАЯ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

В конце поля стояла жаркая погода. Богдарины и комбайнеры великокизляевского колхоза «Безбожник» по несколько раз в день навывались на поля—не пора ли приступать к жатве.

Хлеба быстро поехали. Там, где еще вчера было зерно, сегодня уже гниучие в амаль спелые колосы. Первыми вышли в поле машинисты жатки Григорий Воронин и Александр Холуд. С обеда до вечера каждый из них убрал по два с половиной гектара. На другой день вышло еще четверо жатки. На полях появились первые сушители. Вскоре поступил свой агрегат и комбайнер Иван Беркут. С первого дня он выт высекает темпы и за че-

тыре дня убрал более 50 гектаров пшеницы.

Сейчас уборка ведется пятью комбайновыми агрегатами, шестью жатками и тремя переоборудованными сенокосилками. Работа идет точно, как предусмотрено по плану. Вслед за каждым идет везица снопов. Вспашка Дубровина ежедневно связывает по 480—500 снопов, вместо 420 по норме. Такую же выработку дает и Мария Назарова из третьей бригады. Несмотря на то, что работают всевозможные машины.

Для вывозки хлеба государству создана специальная транспортная бригада. В ней 12 подвод и автомашин. За три дня колхоз «Безбожник» отправил на элеватор 200 центнеров зерна. Особенно хорошо работает на хлебозаводе шофер тов. Гашенко. Он ежедневно возит по два рейса на расстоянии в 40 километров, и доставляет на заготовку по 50 центнеров зерна.

Всего колхоз убрал уже 180 гектаров, в том числе сто гектаров комбайнами. Высокая организованность во всех звеньях уборочных работ—вот о чем говорит первые дни косовицы в сельхозартели «Безбожник».

А. ГОЛОВКО.

Кубышевский район.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 7 АВГУСТА

В течение 7 августа северо-западнее города РЕЗЕКНЕ (РЕЖИЦА) наши войска, продолжая вести наступательные бои, овладели городом ЛУБАНА и с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них ЦЕПРУНЫЗНИ, ЛЬБЕНЬЗНИ, ЛУЗА, ПЛАТЭС. Наши войска прорезали железную дорогу и шоссе ГОЛБЕНЗ—МАДОНА.

Западнее и юго-западнее города ШАУЛЯИ наши войска с боями продвинулись вперед и овладели крупными узлами грунтовых дорог КУРШЕНА и ШАВЯНЫЯ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе СМЫЛЬЯ, ЯНУЛАЦЯИ, КУРТОВЯНЫЯ, ГАВГОРЫ, ГОРДЫ.

Северо-западнее города КАУНАС (КОВНО) наши войска, продолжая сопротивление противника, заняли более 40 населенных пунктов и среди них АНДРУШАЙЦЕ, ТРАНУЦЕ, ПЛИНГЕ, ПРОМЕДЗОВО, ПУШИНЕ, ПАГРЯУЦЫ, ЗУБРЫ.

Северо-западнее и юго-западнее города БЕЛОСТОК наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами КНЫШИН, ЛАПЫ.

Западнее города САНДОМИР наши войска вели успешные бои по расширению плацдарма на левом берегу реки ВИСЛА и заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты СОСИЧАНЫ, КЛИМОНТУВ, КОНАРЫ, БОГОРИЯ, ШИДЛУВ, ПШИБОРУВ и железнодорожная станция БОГОРИЯ.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате упорных боев, 7 августа с боем овладели городом БОРИСЛАВ.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 7 августа с боем овладели крупным центром нефтедобывающей промышленности Западной Украины—городом БОРИСЛАВ.

На других участках фронта—без существенных изменений.

За 6 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 110 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 117 самолетов противника.

Северо-западнее города Каунас наши войска, переправившись на широким фронте через реку Дубисса, продолжали наступление. Противник часто переходит в контратаки, но не может задержать продвижение советских частей. После успешного боя наши подразделения овладели опорным пунктом обороны немцев Андрушайце. На подступах к населенному пункту остались сотни вражеских трупов. Остатки уничтожены более 1.000 немецких солдат и офицеров, 10 танков и самолетных орудий, 13 полевых орудий и 36 пулеметов.

Наша авиация нанесла мощные удары по железнодорожным станциям и аэродромам противника в Восточной Пруссии. На станции Интегербург в результате бомбардировки возникло 6 очагов пожара. На станции Зайденбург и сожжено несколько спешных поездов с войсками и грузовыми. При взрыве на аэродроме Палькалене наши истребители сожгли на земле 4 бомбардировщика и 2 истребителя. За весь советские летчики в воздушных боях сбили 20 немецких самолетов.

Северо-западнее города Белосток части 1-го соединения сбили противника с оборонительного рубежа на реке Яскава и прорвались к городу и уду шоссейных дорог Кнышин. Немцы сосредоточили много артиллерии и минометов, пытались сильным огнем и контратаками восстановить положение, но безуспешно. Советские артиллеристы, решившая путь пехоте, подавили огонь 60 пулеметов, 12 минометов и 15 артиллерийских батарей. Наши части ворвались в город Кнышин и в результате ночного боя отогнали его от немцеко-вашистских захватчиков. Захвачены пленные и трофеи.

Юго-западнее города Белосток наши войска форсировали реку Нарев. Прот-

ивники подбили резервы и предприняли свыше 20 контратак. Советские части успешно отбили все контратаки и, продвигаясь вперед, овладели железнодорожной станцией и городом Лопы. Сожжено и подбито 17 немецких танков и самолетных орудий. Захвачено много вооружения и военных материалов.

Западнее города Сандомир наши войска рано утром нанесли противнику сильный удар и прорвали его оборону на реке Копинька. Советские танки и пехота продвинулись вперед на 10 километров, разгромив на своем пути несколько вражеских гарнизонов. Части И-ского соединения уничтожили 900 гитлеровцев и 20 танков. Захвачено много трофеев и свыше 300 плен-

ных.

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, вышли на подступы к важному опорному пункту обороны немцев, городу Самбор. Противник многократно заставлял этот важный узел железных дорог и крупными силами предпринимал непрерывные контратаки. Наши танки и пехота обходят город с запада и отрезают атаку основные пути отхода. Находясь в тылу, советские части ворвались в Самбор, захватили важные жилищные объекты. Сегодня наши войска разгромили гарнизоны противника и полностью овладели городом и железнодорожным узлом Самбор. В бой вошло огромное количество солдат и офицеров. Только одно наше соединение за день уничтожило 1.600 гитлеровцев, уничтожено 11 танков, самолетных орудий и захвачено 8 немецких танков.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила в Чудском озере рейновый пароход, две бронированные десантные бабки, три бабки и два катера противника. В воздушных боях сбито пять немецких самолетов.

